
 

 
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Pardubické  hrady  a  zámky  finišují  s přípravami  na 
sezónu, Veselý Kopec letos zahájí 45. sezónu 
Sychrov, 21. 3. 2017 

 
Broušení  parket,  smýčení,  leštění,  mytí  oken,  úpravy  na  prohlídkových  trasách,  ale  i 
v zázemí pro návštěvníky ‐ tak to nyní vypadá na hradech a zámcích ve správě Národního 
památkového ústavu, kde finišují přípravy na sezónu 2017. Ta začíná oficiálně v sobotu 1. 
dubna,  poslední  březnový  víkend  je možné  navštívit Kunětickou  horu, Betlém Hlinsko  je 
zpřístupněn celoročně kromě pondělků. 
 
V tomto  roce se  již v běžném návštěvnickém provozu otevře hrad Litice, který byl od  roku 
2015 uzavřen z důvodu havárie zdiva u bývalého severního paláce a zpřístupněn byl pouze o 
víkendech od konce  července 2016. Opravy budou  i nadále pokračovat, ale bez  rizika vůči 
návštěvníkům, hrad bude proto otevřen ve stejném režimu, jako ostatní památky.  
 
Rok  2017  je  významný pro Veselý Kopec  (Soubor  lidových  staveb Vysočina),  který  zahájí 
sezónu  dne  14.  dubna  –  a  bude  to  jubilejní,  45.  sezóna.  K této  příležitosti  byla  vydána 
publikace  s příznačným názvem  Soubor  lidových  staveb Vysočina  ‐   poprvé  je  zde  shrnuta 
historie vzniku této významné památky, pozornost je věnována počátkům výstavby areálu na 
Veselém Kopci i záchraně nynější památkové rezervace lidové architektury Betlém v Hlinsku, 
přibližuje  zajímavosti  z  historie  významných  objektů,  pojedná  o  všech  oblastech  činnosti 
muzea,  včetně  tvorby  expozic,  programů  a  péče  o  sbírkové  předměty  atd.  Více  zde 
https://www.npu.cz/cs/npu‐a‐pamatkova‐pece/npu‐jako‐instituce/publikace/20682‐soubor‐
lidovych‐staveb‐vysocina 
Do jubilejní sezóny vstoupí Veselý Kopec velikonočním programem a také výstavou Mozaika 
tradic Pardubického kraje, stálící v nabídce jsou programy pro rodiny s dětmi. Betlém Hlinsko 
bude  již  od  4.  dubna  připomínat  velikonoční  zvyky. Nejenom  pro  žáky  a  studenty  je  zde 
celoročně připraven program Živá historie – na objednání. 
 
Hrad  Kunětická  hora  zahajuje  sezónu  již  poslední  březnový  víkend.  Od  května  bude 
Rumburakův  hrad  opět  pohádkový  –  k vidění  zde  budou  rekvizity  a  kostýmy  ze  známých 
českých pohádek, jako je např. Ať přiletí čáp, královno, Zlatovláska, Popelka (starší verze), O 
princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Princové jsou na draka, Rumplcimprcampr 
a také Krkonošské pohádky – to vše v rámci výstavy Zpátky do pohádky. V květnu a červnu 
bude hrad a podhradí patřit Limonádovému Joemu, tedy muzikálu v podání Východočeského 
divadla  Pardubice  a muzikálu,  jež  v loňském  roce  získal  řadu  ocenění  –  Kráska  a  zvíře.  9. 
července zde proběhne oblíbený řemeslný  jarmark, 16. července zavítá na Kunětickou horu 
král  Vladislav  Jagellonský  a  po  celý  víkend  bude  na  hradě  historické  vojenské  ležení.  Ze 
stavebních  akcí  bude  pozornost  věnována  záchraně  hradního  opevnění,  zpracovává  se 
projekt IROP ITI (rekonstrukce západního křídla hradu). 
 



 
Výstavou, tentokráte v duchu renesance, zahájí sezónu zámek Litomyšl. Výstavu s názvem V 
objetí jarní renesance tvoří přírodní floristické objekty vytvořené pedagogy a studenty oboru 
Výstavnictví  a  floristický  design  Střední  školy  zahradnické  a  technické  Litomyšl  na  témata 
jako  renesanční  architektura,  Leonardo  da  Vinci,  nebo  náměty  ze  slavných  renesančních 
uměleckých děl. Výzdoba bude na nádvoří a v zámecké zahradě. Výstavu doplní od 14. dubna 
velikonoční výzdoba zámku, 22. – 23. dubna zde proběhne Svatební veletrh, který bude pro 
návštěvníky  zdarma,  navíc,  vzhledem  k jeho  umístění  bude  snadno  přístupný  i 
handicapovaným návštěvníkům. V kongresových sálech zámku bude předvedena komplexní 
nabídka služeb pro svatbu snů na tomto zámku. V srpnu si přijdou na své chuťové pohárky 
návštěvníků,  neboť  správa  zámku  nabídne  Gurmánské  prohlídky.  V létě  nabídku 
prohlídkových tras obohatí Letní pozastavení, tedy zkrácené prohlídky zámku pro spěchající 
návštěvníky.  V rámci  52.  výzvy  Integrovaného  operačního  programu  byly  podány  dva  
projekty:  Litomyšl – Božský zámek a Panský dům v Litomyšli ‐ Depozit krásných umění. 
 
Zámek  Slatiňany,  respektive  zámecký  areál,  mohou  návštěvníci  naposledy  v tomto  roce 
navštívit ve stávající podobě – zhruba od konce července zde začne probíhat obnova v rámci 
projektu  IROP  Slatiňany  –  šlechtická  škola  v přírodě.  Zámek  zůstane  veřejnosti přístupný  i 
během oprav. Proběhne revitalizace parku, zeleně, cestní sítě, parkového mobiliáře, dojde k 
obnově rozpadající se kompozice parku a druhové skladby dřevin, budou obnoveny zaniklé 
nebo devastované historické prvky v areálu zámku na funkční návštěvnické prvky (lonžovací 
kruh,  jezírko,  dětské  hospodářství,  obnova  fasád,  oken,  žaluzií  a  dveří  zámku,  kaplička, 
altány…). Obnovou  areálu  bude  vytvořena  „šlechtická  škola  v  přírodě“  v  duchu  jedinečné 
historické  tradice  tohoto  místa,  bude  zlepšeno  zázemí  pro  návštěvníky,  bude  vytvořen 
prostor  pro  konání  kulturních  a  vzdělávacích  akcí,  dojde  k  on‐line  zpřístupnění  jedinečné 
sbírky skleněných negativů koní.  
V rámci prohlídkových tras návštěvníci letos uvidí např. nově instalované původní slatiňanské 
grafiky  a obrazy na  lovecké  chodbě,  reinstalovaný  interiér  knížecí  ložnice  a  zrestaurovaný 
sedací  nábytek  v salonu.  Milovníky  architektury  i  neprozkoumaných  zákoutí  zve  správa 
zámku na prohlídky s názvem Pokrok nezastavíš, rodiny s dětmi zase na prohlídky s žokejkou 
Latou. 20.  května  si na  své přijdou obdivovatelé  koní –  v zámeckém parku proběhne Den 
koní, 25. června potom Velký jezdecký den, 6. srpna Dámský den. 
 
„Rok 2016 hodnotím pozitivně – na pět objektů v Pardubickém kraji, spravovaných NPÚ, ÚPS 
na Sychrově, zavítalo celkem 188 108 návštěvníků, kdy Litice byly zpřístupněny minimálně. 
Oproti  předchozímu  roku  je  to  nárůst  o  6 541  osob.  Rekordmanem  byl  Soubor  lidových 
staveb  Vysočina,  zde  zaznamenali  nejvyšší  návštěvnost  za  posledních  šest  let  ‐  74 217 
návštěvníků  (o rok dříve 63 606). Nová sezóna přináší krásné téma Rok renesanční šlechty, 
které  nahrazuje  loňský  Lucemburský  rok. Na  Litomyšli  se  k tématu  připojují  fotografickou 
soutěží,  květinovou  výzdobou  i  prohlídkami,  na  Slatiňanech  stavebně‐historickými 
prohlídkami, na Kunětické hoře potom  kulturní akcí  spojenou  s návštěvou  krále Vladislava 
Jagellonského.  Všechny  objekty  mají  pestrou  nabídku  jak  prohlídek,  tak  doplňkových 
kulturních  programů,  myslíme  na  školy  i  školky,  nabízíme  prohlídky  pro  rodiny  s dětmi. 
Věřím,  že naše nabídka  zaujme  a návštěvníci  si  k nám najdou  cestu“, doufá Miloš Kadlec, 
ředitel územní památkové správy na Sychrově. 
 



 
NPÚ, ÚPS na Sychrově nadále pokračuje ve spolupráci se ZOO Dvůr Králové a ZOO Liberec, 
kdy dospělý návštěvník po předložení vstupenky ze ZOO získá slevu na vstupném a naopak. 
 
V rámci  sjednocení  cenové  politiky  NPÚ  došlo  k dorovnání  výše  vstupného  na  státních 
hradech a zámcích, kdy na Pardubicku se změna týká hradu Litice – zde se navyšuje vstupné 
o 10 korun a bude tak shodné se vstupným na Kunětickou horu – 80Kč, a na Betlémě Hlinsko 
z 45 na 60 korun, neboť zde byla expozice rozšířena o nový objekt – pilníkářskou dílnu. Na 
Litomyšli,  Slatiňanech  a  Kunětické  hoře  se  vstupné  nemění.  Byl  rozšířen  systém  slev  pro 
návštěvníky,  je  možno  využít  rodinného  vstupného  a  také  se  zapojit  do  věrnostního 
programu Klíč k památkám, kdy po absolvování základní prohlídky na pěti objektech je šestý 
vstup zdarma. 
 
ÚPS na Sychrově 
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově  je  jedním ze  čtyř pracovišť zabývajících se 
správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ  je největší příspěvková organizace Ministerstva 
kultury  ČR  a z pověření  státu  spravuje  a  veřejnosti  zpřístupňuje  více  než  sto  nemovitých  památek.  V rámci 
zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti 
zámeckých  i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ  je sedm 
zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO.  
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického 
a  Královéhradeckého  kraje.  Další  informace  najdete  na  https://www.npu.cz/cs/ups‐sychrov/pro‐media  a 
www.npu.cz 

 
Kontakty: 
PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob: 603 105 335, e‐mail:  
kadlec.milos@npu.cz 
 
Mgr. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e‐mail: 
bidlasova.lucie@npu.cz 
 


